

РАССВЕТ

ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ 2024 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

События * Факты * Люди * Образование * Культура * Спорт



<https://vk.com/public206304198>

<https://ok.ru/group/62968082137322>

https://vk.com/tarumovka1_news



https://t.me/tarumovka1_news

«Малая Родина – сила России»

15 и 16 января делегация Тарумовского района под руководством секретаря местного отделения ВПП «Единая Россия», главы МР «Тарумовский район» РД Василия Джамалова принимала участие в первом Всероссийском Форуме «Малая Родина – сила России» в Москве. В состав делегации Тарумовского муниципалитета вошли: руководитель местного исполнительного комитета ВПП «Единая Россия» Муслим Ахмедов; глава МО «село Тарумовка» Сергей Горемыкин и глава МО «сельсовет Калиновский» Магомедрасул Исаев.

Мероприятие проводилось впервые по поручению Президента России Владимира Путина. На площадке Международной выставки-форума «Россия» собрались вместе представители муниципалитетов со всех уголков страны — более 7,5 тысяч человек.

Основными событиями Форума стали пленарное заседание, вручение первой Всероссийской муниципальной премии «Служение», презентация цифровой платформы «Муниципалитеты.рф», деловые сессии с отраслевыми министерствами и ведомствами, подведение итогов Всероссийских акций «Великое сердце России» и конкурса видеороликов «Малая Родина – сила России», посещение партнерских площадок, участие в культурной повестке и прочее.

«15 января наша делегация посетила выставки Республики Дагестан и Государственной корпорации «Росатом», которые представлены в рамках Международной выставки-форума «Россия».

Мы участвовали и общались на площадках ВДНХ. Форум проходит по трем

основным тематическим трекам: «Сила в людях», «Сила в развитии», «Сила в традициях».

В качестве экспертов на площадках выступали руководители федеральных ведомств, крупных отечественных корпораций, общественных институтов.

Форум – это отличная возможность заявить о себе, рассказать о своих муниципалитетах и перенять у коллег успешный управленческий опыт и опыт работы с программами развития», — отметил глава района Василий Джамалов.

Во второй день Форума делегация Тарумовского района участвовала в пленарных заседаниях, целью которых является повышение престижа муниципальной службы и приняла участие в церемонии награждения премии «Служение», которое

провел Президент России Владимир Путин.

«Любовь к малой Родине – очень личное, тёплое чувство, но одновременно оно обладает громадной созидающей силой, силой поистине общенационального масштаба.

Ведь преобразение и укрепление всей страны, её уверенное движение вперёд, скажу больше – позиции России в мире начинаются с искреннего стремления сделать как можно больше для родных мест, для тех мест, где прошло детство, где сейчас живут твои близкие, твоя семья, твои друзья, земляки, со стремлением внести свой вклад в процветание и развитие своего города, посёлка, района.

Работа в местном самоуправлении, безусловно, требует особой отзывчивости, умения воспринимать



проблемы в сложных ситуациях, причём воспринимать их как свои собственные, понимая, что все мы действуем ради общей цели – счастья и благополучия родной страны, будущего наших детей.

В этом и есть смысл служения Родине, согражданам, когда наивысшей ценностью выступает общее благо, сопричастность судьбе Отечества и готовность сплотиться в

моменты исторических вызовов», — обратился к участникам форума Владимир Путин.

Всероссийская муниципальная премия «Служение» проводится по поручению Президента и присваивается выдающимся представителям муниципального сообщества — людям, которые внесли особый вклад в развитие муниципальных образований и повышение качества жизни граждан.



Семинар-совещание провела «Единая Россия»

10 января в Махачкале в здании Дома дружбы прошел обучающий семинар-совещание для актива Регионального отделения «Единой России» по совершенствованию партийной работы.

Тарумовский район на семинар-совещании представляли Муслим Ахмедов, руководитель местного исполнительного комитета ВПП «Единая Россия» и члены Тарумовского отделения ВПП «Единая Россия» Эльмира Далгатова, Марина Гайтемирова и Марина Шаврина.

Обучение провели сотрудники Центрального исполнительного комитета партии – заместитель руководителя департамента по работе в СКФО ИЮФО управления региональной и технологической работы ЦИК Партии Павел Соломонов и сотрудник проектного офиса ЦИК Партии Сергей Евтеев.

Открывая мероприятие, первый заместитель Секретаря Регионального отделения «Единой России» Сайгидахмед Ахмедов отметил

важность проведения семинара в целях совершенствования и улучшения работы партии на местах в преддверии избирательной кампании.

Обращаясь к секретарям местных отделений партии, главам муниципалитетов, Ахмедов напомнил, что задачи власти и задачи партии «Единая Россия» – одни и те же и их исполнению необходимо уделять пристальное внимание.

«Партийному акту необходимо принимать активное участие в общественно-политической жизни республики, реагировать на обращения граждан в социальных сетях и вести обратную связь с избирателями. Показатель нашей работы – результаты выборов», — подчеркнул он.

Затем выступил сотрудник проектного офиса ЦИК Партии Сергей Евтеев, который представил внимание присутствующих презентацию о задачах партийной работы на ближайшее время и методах ее совершенствования.

Завершилось мероприятие форматом вопросы-ответы.

Новый год - добрые вести

Субсидия на жилье



С добрыми вестями вошел Новый, 2024 год в наш Тарумовский район. Так, 12 января глава Тарумовского района Василий Джамалов осуществил приятную миссию: вручил Свидетельство о предоставлении субсидии на приобретение жилья Рашиду Абакаровичу Алибулатову из села Рассвет, ветерану боевых действий в Афганистане.

В мероприятии приняли участие заместитель главы Тарумовского района Али Алиев; глава МО «сельсовет Уллубиевский» Ибрагим Гусейнов; заместитель директора УСЗН в Тарумовском районе Светлана Османова; ведущий специалист отдела ГО ЧС районной администрации Ревшан Магомедов.

«Мне приятно поздравить Рашида Абакаровича с этим долгожданным событием. Такие люди заслуживают

большого уважения. Забота о тех, кто в свое время встал на защиту интересов Родины, выполнил свой патриотический и интернациональный долг, а сейчас нуждается в мерах социальной поддержки, является обязанностью власти и общества, - подчеркнул Василий Джамалов.

Со своей стороны Рашид Алибулатов поблагодарил Главу района за внимание и неравнодушное отношение к социальным проблемам жителей.

Следует отметить, что участники Афганских событий сертификатов ждали более 10 лет. И только после вмешательства Главы республики Сергея Меликова стало возможным предоставление субсидий на приобретение жилья данной категории граждан.

Субсидия выделена из республиканского бюджета.

Отдых в «Артеке» - поощрение за успехи



«Знаменитый «Артек», расположенный в Крыму, является красивейшим местом на Земле и лучшим центром отдыха для детей.

В «Артеке» могут побывать школьники 5-11-х классов, все желающие попасть в Международный детский центр «Артек» должны иметь достижения в учебной, творческой, общественной или же спортивной деятельности. Следовательно, каждый ребенок вправе получить заветную путевку в «Артек», но на основе наивысшей оценки достижений.

Отрадно, что лучшие учащиеся образовательных организаций Тарумовского района с 30 декабря 2023 г. по 20 января 2024 г. принимают участие

в 15-ой Новогодней Смене Международного детского центра «Артек».

Это наши лучшие учащиеся: Магомедов Мурад, Горохова Дарина и Тарарин Алексей из Тарумовской СОШ; Лемешко Олеся и Лемешко Роман из Кочубейской СОШ №1; Бекишиева Алина и Нурулбаева Лейла из Ново-Дмитриевской СОШ.

Ребята отдохнут, наберутся сил, приобретут новых друзей из разных уголков Земли. А впечатления от детского лагеря «Артек» останутся у детей на всю жизнь», - сообщила пресс-служба администрации МР «Тарумовский район» РД Шуана Абакарова, заведомодавицем отдела образования МКУ «Отдел образования».

РАССВЕТ

Труд в почете!

Ушедший год был отмечен многими хорошими новостями. Так высокими наградами в преддверии Нового года отмечены сельхозтоваропроизводители Тарумовского района.



За многолетний добросовестный труд, достигнутые успехи в области развития агропромышленного комплекса Республики Дагестан Министерством сельского хозяйства и продовольствия РД награждены Сайпудин Хапизов, начальник отдела сельского хозяйства и продовольствия РД и Нурабагомед Рабаданов, руководитель КФХ «Здоровье».

Победа в Олимпиаде

«Парада Екатерина, ученица 10 класса Тарумовской школы, победительница муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку, вошла в число участников Регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

С 5 по 14 января 2024 года Екатерина Парада участвует в Зимней профильной образовательной смене в ГАОУ ДО РД «Центр развития талантов Альтаир» в городе Махачкале», - сообщила пресс-служба администрации МР «Тарумовский район» РД Шуана Абакарова, заведующая методкабинетом Отдела образования.



Хронология побед

Северо-Кавказский институт (филиал) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)» в г. Махачкале.

И полугодие 2023-2024 учебного года.

Выпускники школ Тарумовского района - дипломанты

В числе победителей юридических форумов и конференций выпускники школ Тарумовского района.

Поздравляем!

АБДУЛКАДИРОВ
АЛИ АБДУЛКАДИРОВИЧ
(Выпускник МКОУ «Тарумовская СОШ»)

с. Тарумовка Тарумовского р-на)

Диплом II степени во Всероссийской научно-практической конференции «Актуальные вопросы экстремизма в молодежной

среде в современных условиях», г. Махачкала, 24 октября 2023 г.



АБДУРАЗАКОВА
ПАТИМАТ МАХАЧЕВНА
(Юридический колледж)

(Выпускница МКОУ «Кочубейская СОШ № 1» п. Кочубей Тарумовского р-на)

Диплом I степени в II Республиканской конференции «Нравственные уроки жизни в творчестве Расула Гамзатова», г. Махачкала, 20 ноября 2023 г.



Диплом III степени в Республиканской научно-практической конференции «Первый шаг в юридическую науку», г. Махачкала, 4 декабря 2023 г.

Знак «Боевое братство»

10 января глава Тарумовского района Василий Джамалов провел рабочее совещание с председателем Совета старейшин при главе района, председателем Тарумовского Совета ветеранов боевых действий в Афганистане Магомедом Ахбердиловым.



Во встрече также принял участие заместитель главы района Гаджиудрат Кебедов.

На совещании были обсуждены вопросы вручения Памятного знака семьям защитников Отечества, погибших в зоне СВО. Знак утвержден

Всероссийской общественной организацией ветеранов "Боевое братство".

Также обсуждались организационные вопросы проведения мероприятий, посвященные 35-летию вывода советских войск из Афганистана.

О материинском капитале

15 января в здании социального фонда по РД в Тарумовском районе прошла видеоконференция ВКС в связи с реализацией pilotного проекта СФР по передаче полномочий по установлению и распоряжению материинским (семейным) капиталом в центры компетенции. Участие в видеоконференции приняли заместитель главы Тарумовского района Мурад Абдулазизов; руководитель клиентской службы Социального фонда России в Тарумовском районе Светлана Давыдова и директор МАУ «УАС и ЖКХ» Тарумовского района Даитбек Алибеков.



Хорошие новости из «Милосердия»

В редакцию нашей газеты обратился житель Дома «Милосердие», с просьбой выразить благодарность от дружной «семьи» постоянных руководителю Рамазану Рамазанову.

Он рассказал, а далее и видео прислали, о том, что в Доме «Милосердие» произошли приятные перемены.

«Новый руководитель Рамазан Магомедович Рамазанов, с первых дней работы начал благоустройство помещений: приобретена новая мебель, шторы, проведена вода в туалетные комнаты, переоборудован зал, в котором на Новый год установили елку, были и подарки.

Рамазан Магомедович не только отличный хозяйственник, но и очень вни-



мателенный, добрый, отзывчивый человек. Все мы очень рады такому руководителю, спасибо, что он так заботится о нас, о нашем уюте и удобстве! Мы счастливы!», - сказал дядя Ахмед (он так сам отрешился).

Р.С. Редакция газеты «Рассвет» всегда рада таким визитам и добрым словам, которыми благодарят люди руководителей, заботящихся о своих подчиненных. Так держать, Рамазан Магомедович! От нас спасибо за взаимосотрудничество - подписку на газету «Рассвет».

Л.Прокопенко.

Указ Мишустина о ЖКХ принес радость пенсионерам России

Когда речь идет о получении субсидий на оплату ЖКХ, многие граждане знают, насколько сложно собирать всю необходимую документацию для оформления такой помощи. Однако, в этом году всё гораздо проще благодаря новому указу Мишустина.

Премьер-министр по поручению главы государства продлил беззаявительный порядок продления субсидии до

1 апреля текущего года. Теперь получение субсидии на ЖКХ не требует сбора документации и подачи заявлений на продление.

Однако, необходимо помнить, что данная помощь предоставляется на полгода, после чего необходимо повторно собирать необходимые документы для продления субсидии.

Только граждане, чьи расходы на ЖКХ превышают определенную в регионе долю дохода,



могут рассчитывать на её получение.

<https://dzen.ru/a/ZJHxuSSqCkOdKpGo>

Героями не рождаются - героями становятся

В рамках увековечивания памяти выпускника А-Невской СОШ Тарумовского района, Расима Рамазановича Ибрагимхалилова, администрация школы во главе с директором Тахиром Сейпулаевичем Юлбадыевым проинициировала и 15 января провела торжественное открытие мемориальной доски. Участие в церемонии открытия приняли: заместитель главы Тарумовского района Али Алиев; глава МО «село А-Невское» Алишер Менглимураев; педагогический и школьный коллектив, а также близкие Расима Ибрагимхалилова.

Как было отмечено на мероприятии, Расим Рамазанович Ибрагимхалилов - доброволец. Свой долг он выполнил с честью и достоинством. 29 июля 2023 года Расим Ибрагимхалилов скончался от ран, полученных на СВО.

Лаконичные сроки биографии, молодое лицо на фотографии. Ему было 34 года. Похоронен Расим в родовом селении Кизилторовского района. Но память о нем жива.

«Сегодня важное событие. Мы открываем мемориальную доску нашему выпускнику Расиму Ибрагимхалилову.



Героями не рождаются, героями становятся.

Наша основная задача – сократить память о мужестве, стойкости, героизме Расима. Мемориальная доска будет напоминать каждому входящему в школу о том, что здесь учился герой.

Вечная память Расиму Ибрагимхалилову!

«А мы не забудем, будем гордиться и помнить. Вечная память! Вечная слава!», - сказал

директор школы Тахир Юлбадыев.

О важности хранить память о Расиме Ибрагимхалилове и других погибших участниках спецоперации говорили Али Алиев и Алишер Менглимураев.

Участники мероприятия почтили память Расима Ибрагимхалилова и всех погибших участников СВО Минутой молчания.

А-Невская СОШ.

Приходите всей семьей!

«2024 год объявлен в России Годом семьи. В канун Старого Нового года в селе Коктюбей прошла развлекательно-познавательная программа «Всей семьей к нам приходите!», организованная работниками сельской библиотеки и Дома культуры.

Программа стала открытием Года семьи в нашем селе. На мероприятие были приглашены семьи разных поколений, которые проживают в Коктюбее.

В открытии мероприятия всех присутствующих с Новым годом и Годом семьи, поздравила глава администрации МО «село Коктюбей» Елена Сергеевна Живодёрова.

Далее в программе были семейные игры, викторины, конкурсы для детей и взрослых, музикальные паузы и чаепитие.

Зрители с интересом отгадывали и пели знакомые песни, танцевали и водили хоровод вокруг ёлки.

«Год семьи открыт – верим, он будет благополучным!», - сообщила редакции газеты «Рассвет» Виктория Ускова, работник Коктюбейского ДК



Год семьи начинает разбег

До 1 февраля регионы утвердят планы его проведения

Как известно, Президент России Владимир Путин объявил 2024 год в стране Годом семьи. Такое решение он принял, чтобы сохранить и защитить традиционные семейные ценности. Кроме того, Год семьи призван популяризовать меры государства по защите этого института.

Глава государства поручал Правительству до 27 декабря сформировать оргкомитет по проведению Года семьи, а также определить источники финансирования мероприятий, которые необходимы для достижения поставленных целей. Председателем оргкомитета назначена вице-премьер Татьяна Голикова.

О том, что уже сделано в плане подготовки и проведения Года семьи, вчера на совещании у Председателя Правительства

ства Российской Федерации Михаила Мишустина рассказала Татьяна Голикова. По её словам, на уровне страны уже утвержден федеральный план, который будет взят регионами за основу.

Ключевыми задачами Года семьи станут создание условий для рождения детей в молодых семьях, укрепление репродуктивного здоровья, поддержка многодетных и многопоколенных семей, формирование здоровой моды на многодетную семью.

Федеральный план состоит из нескольких блоков. Первый включает чествование родителей, награжденных знаком «Мать-героиня», медалью и орденом «Родительская слава», масштабные всероссийские конкурсы «Это у нас семейное», «Семья года», торжественные мероприятия к Дню семьи, любви и вер-

ности и ряд других мероприятий. Планируется, что в этом году первый урок в День знаний и школьные выпускные посвятят тематике Года семьи.

Открыть Год семьи предлагается всероссийским семейным форумом «Родные - любимые», он пройдет на выставке «Россия» на ВДНХ с 19 января.

Второй блок касается мероприятий по совершенствованию положения семей с детьми: разработки стратегического документа в части демографической и семейной политики на период до 2030 года; работы, связанной с льготным ипотечным кредитованием и продлением в первом квартале выплат в размере 450 тыс. рублей семьям с тремя и более детьми; утверждения единого правового статуса многодетной семьи; выявления и продвижения совместно с работодате-

лями лучших корпоративных практик поддержки семей.

Третий блок предполагает проведение культурно-массовых, спортивных общественных мероприятий.

«Конечно, по-настоящему масштабным проведение Года семьи станет, если в него будут вовлечены все регионы страны. И мы предполагаем, что на основе федерального плана до 1 февраля 2024 года все регионы утвердят свои планы», - отметила Голикова.

Гасан Азиев, газета «Дагестанская правда».

«Мы живы памятью и живы настоящим»

В 51-м номере нашей газеты за 2023 год была опубликована статья «Мы живы памятью и живы настоящим», в которой Нина Алексеевна Черникова, ветеран труда, Почетный гражданин Тарумовского района, Заслуженный работник образования РФ, идейный вдохновитель издания небольшой книги «История образования сел Тарумовского района» благодарит всех, кто вложил частичку души в издание.

В этой же статье редакция газеты «Рассвет» обратилась ко

всем, кому небезразлична история своих сел, включиться в работу по возможному изданию более полного формата книги.

Работники муниципалитетов, культуры, библиотек, педагоги, просто неравнодушные граждане! Откликнитесь! Ждем ваши воспоминания, не обязательно в печатном или электронном виде. Приветствуются рукописные тексты!

С уважением, редактор газеты «Рассвет» Леся Прокопенко.

Р.С. А сейчас – продолжение темы.

Память сильнее времени!

Уважаемая Леся Ивановна!

Спасибо за статью. С Новым Годом, Рождеством Вас поздравляю! Мира, здоровья, всех человеческих благ Вам желаю! Статья получила отклик среди тех, кто уже имеет собранный материал об истории своего села. Мой разговор – именно по поводу продолжения работы по сохранению истории сёл.

«В один из праздничных январских дней меня посетила моя землячка, одноклассница Чудинова (Редькина) Клавдия Ивановна. Несмотря на то, что мы проживаем в одном районе, с ней мы не виделись лет 15.

Она приехала с увесистой сумкой, которую с большим трудом держала в руках. И каково было мое удивление, когда в сумке я увидела три толстые папки.

В них содержится вся история с. Коктюбей с момента его основания до сегодняшнего дня.

Вырезки из газет, воспоминания жителей села и множество фотографий 30-40-х годов, которые рассказывают о тех, кого давно с нами нет. С точки зрения историка, собран уникальный материал.

В 2011 году, к 65-летию образования Тарумовского района, под редакцией Л.И. Прокопенко была выпущена книга «Люди нашего края. I часть». Но это капля в море! И это книга, в основном, о руководстве района. А ведь историю района творили, по большому счету, простые труженики...

... Коктюбей – уникальное село. Во-первых, это одно из древнейших сел района, во-вторых, коктюбейцы имеют свой особенный речевой диалект, традиции, свой особый менталитет.

Но, к сожалению, село теряет свою былую славу, так как не смогло вписаться в рыночную экономику, как это произошло с другими селами.

130 жителей села (мужчин)

в годы ВОВ сражались за независимость СССР. Старинные фотографии тех, кто погиб и тех, кто вернулся с фронта, хранят этот альбом.

Кстати, я впервые увидела фотографии своих погибших дядей по материнской линии, которые не вернулись с войны.

Очень заинтересовали фотографии вдов, которые остались одни с малыми детьми на руках – это они трудились, не покладая рук, и в годы войны, и после войны.

Среди них я нашла фотографию нашей соседки Курбановой Аксиньи Ивановны. Когда посещала коктюбейское кладбище (а она похоронена рядом с моими родителями), всегда низко кланялась могиле этой красивой гордой женщины.

В 1944 году Аксинья Ивановна потеряла на войне мужа, Курбанова Ивана Егоровича.

На ее руках осталось четверо детей – 3 сына и дочка. Хорошо помнлю долгие зимние вечера, когда тётушка Аксинья заглядывала на огонек керосиновой лампы к моим родителям – отцу, ветерану войны, потерявшему обе ноги, и матушке, которая воспитала 6 детей и досмотрела мужа-калечу.

Мы с младшей сестрой, сидя на теплой печке, смотрели и слушали разговоры старших о том, о сём.

Меня всегда интересовал вопрос: почему т. Ксения сидя спит за нашим столом?



И когда родители предлагали ей остаться на наш нехитрый ужин, всегда говорила, что пойдет домой, так как ей надо в 2 часа ночи идти на работу в пекарню.

Однажды отец попросил ее дать нам немного муки, потому что на завтра уже не было еды. (Когда не было муки, мама вместо хлеба варила в чугунке пшеницу, кукурузу или тыкву). И вот утром мы с сестрой пришли на пекарню.

На всю жизнь не забуду картину, которой была поражена. Я увидела очень большую чистую комнату.

Вдоль стены стояли длинные деревянные лотки, в которых пыхтели тесто.

В углу – большая русская печь, которая топилась камышом. Сколько же надо было сжечь камыша, чтобы выпечь около 200 буханок хлеба ежедневно!

У Аксиньи была помощница, которая носила воду на коромысле от артезiana, находящегося в

пятистах метрах от пекарни.

Каждое утро дети, старики стояли около магазина в ожидании хлеба из пекарни. И вот из переулка показывалась телега, в которую были впряжены 2 быка и в которой на белых простынях лежал еще теплый, вкусно пахнущий хлеб...

Как могла эта красивая, хрупкая женщина ежедневно, без выходных и праздников, вставая каждую ночь в 2 часа, идти в пекарню, чтобы накормить хлебом все село!

Очень жаль, что Аксинья Ивановна ушла из жизни рано. Но она оставила о себе добрую память...

60-70 годы прошлого века – расцвет нашего Коктюбяя. Коктюбейцы всегда гордятся односельчанами, которые очень много сил душевных отдали не только родному селу, но и району.

Это Курбанов Михаил Николаевич, который возглавлял наш район в качестве председателя райисполкома и первого секретаря райкома партии; Иванов Иван Иванович, глава администрации Тарумовского района; Редькин Семен Яковлевич, 40 лет бесменно возглавлявший колхоз «Красная звезда». В годы его руководства колхоз выращивал пшеницу, кукурузу, бахчевые, рис, кенаф.

Изготавливали веники, камышевые плиты, разводили крупный и мелкий рогатый скот. Работал рыбзавод.

Коктюбейцы гордятся выходцами из села: учителями, врачами, летчиками, учеными.

И где бы ни жили, ни работали



наши земляки – о них были и есть только хорошие отзывы.

И сегодня многие молодые ребята добровольно приняли участие в СВО.

О каждом из них Клавдия Ивановна собрала богатый материал (истории их подвигов, документы на награды, фотографии).

Нам, ныне живущим, забывать о наших предках нельзя, потому что на их жизненном подвиге надо воспитывать молодое поколение.

Как сохранить для потомков эту память о наших земляках? Конечно же, в частности, используя богатейший материал, собранный хранительницей истории села Коктюбей, постараться издать книгу.

Этим делом надо заняться, я думаю, самим жителям села, всем тем, для кого Коктюбей является малой родиной.

Я обращаюсь к Сачину Владимиру Константиновичу (других, к сожалению, ныне живущих в Коктюбее, не знаю) с просьбой организовать эту работу.

Возможно, придётся собрать средства на издание книги. А учителям Коктюбейской школы помочь Клавдии Ивановне отредактировать весь материал, создав из трех папок – одну.

Никто за нас этого не сделает. Надо спешить, пока живы те, кто знал и помнил наших предков. Потому что память сильнее времени!»

С уважением Нина Алексеевна Черникова, ветеран труда, Почётный житель Тарумовского района.

Понедельник 22 января	Вторник 23 января	Среда 24 января	Четверг 25 января	Пятница 26 января	Суббота 27 января	Воскресенье 28 января
1	1	1	1	1	1	1
05:00 Телеканал «Доброе утро» 0+ 09:00 Новости (с субтитрами) 09:20 Премьера. «Анти-Фей» 16+ 10:00 «Жить здорово!» 16+ 10:50 Информационный канал 16+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 Информационный канал 16+ 15:00 Новости (с субтитрами) 15:15 Премьера. «Давай поженимся!» 16+ 16:05 «Мужское / Женское» 16+ 17:00 Информационный канал 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 18:30 Информационный канал 16+ 19:55 Премьера. «Куклы наследники Тутти» 16+ 21:00 «Время» 22:00 Премьера. «Большой дом». Многосерийный фильм 16+ 22:45 «Большая игра» 16+ В передаче обсуждаются ключевые мировые события недели. Как принимаются решения? От свидетелей или участников глобальных процессов. 23:55 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+ 03:00 Новости 03:05 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+	05:00 Телеканал «Доброе утро» 0+ 09:00 Новости (с субтитрами) 09:20 Премьера. «Анти-Фей» 16+ 10:00 «Жить здорово!» 16+ 10:50 Информационный канал 16+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 Информационный канал 16+ 15:00 Новости (с субтитрами) 15:15 Премьера. «Давай поженимся!» 16+ 16:05 «Мужское / Женское» 16+ 17:00 Информационный канал 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 18:30 Информационный канал 16+ 19:55 Премьера. «Куклы наследники Тутти» 16+ 21:00 «Время» 22:00 Премьера. «Большой дом». Многосерийный фильм 16+ 22:50 «Большая игра» 16+ В передаче обсуждаются ключевые мировые события недели. Как принимаются решения? От свидетелей или участников глобальных процессов. 00:00 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+ 03:00 Новости 03:05 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+	05:00 Телеканал «Доброе утро» 0+ 09:00 Новости (с субтитрами) 09:20 Премьера. «Анти-Фей» 16+ 10:00 «Жить здорово!» 16+ 10:50 Информационный канал 16+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 Информационный канал 16+ 15:00 Новости (с субтитрами) 15:15 Премьера. «Давай поженимся!» 16+ 16:05 «Мужское / Женское» 16+ 17:00 Информационный канал 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 18:30 Информационный канал 16+ 19:55 Премьера. Проект «Цивилизации». Фильм первый. «Россия» 12+ 21:00 «Время» 22:00 Премьера. «Большой дом». Многосерийный фильм 16+ 22:50 «Большая игра» 16+ 00:00 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+ 03:00 Новости 03:05 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+	05:00 Телеканал «Доброе утро» 0+ 09:00 Новости (с субтитрами) 09:20 Премьера. «Анти-Фей» 16+ 10:00 «Жить здорово!» 16+ 10:50 Информационный канал 16+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 Информационный канал 16+ 15:00 Новости (с субтитрами) 15:15 Премьера. «Давай поженимся!» 16+ 16:05 «Мужское / Женское» 16+ 17:00 Информационный канал 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 18:30 «Секция вечером» 16+ 21:00 «Время» 22:00 Премьера. «Большой дом». Многосерийный фильм 16+ 22:50 «Большая игра» 16+ 00:00 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+ 03:00 Новости 03:05 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+	06:00 Телеканал «Доброе утро. Суббота» 0+ 09:00 «Умницы и умники» 12+ 09:45 «Слово пастыря» 0+ 10:00 Новости (с субтитрами) 10:15 К 80-летию со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. 12+ 11:05 Михаил Ульянов в фильме «Блокада». «Лужский рубеж» 16+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 Информационный канал 16+ 15:00 Новости (с субтитрами) 15:15 Премьера. «Давай поженимся!» 16+ 16:05 «Мужское / Женское» 16+ 17:00 Информационный канал 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 18:30 «Секция вечером» 16+ 21:00 «Время» 22:00 Премьера. «Большой дом». Многосерийный фильм 16+ 22:50 «Большая игра» 16+ 00:00 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+ 03:00 Новости 03:05 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+	06:00 Новости 0+ 06:10 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+ 06:55 «Играй, гармонь любимая!» 12+ 07:40 «Часовой» 12+ 08:10 «Здоровье» 16+ 09:20 «Мечталлион». Национальная Лотерея 12+ 09:40 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым 12+ 10:00 Новости (с субтитрами) 10:15 Премьера. «Играем свадьбу!» 12+ 11:05 Жанна Бадоева в проекте-путешествии «Жизнь других» 12+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 «Блокада». «Лужский рубеж» 16+ 13:25 «Блокада». «Пулковский меридиан» 16+ 14:50 «Блокада». «Ленинградский метрополитен» 16+ 16:45 «Блокада». «Операция „Искра“» 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 18:40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым 16+ 19:45 «Поле чудес» 16+ Бессмертное капитан-шоу. Участниками игры становятся самые разные люди со всех уголков страны 19:55 Премьера. «Кто хочет стать миллионером?» 12+ 21:00 «Время» 21:45 «Голос». Новый сезон 12+ 23:30 «Матадор». «Эдуард Савченко в поисках любви» 18+ 00:55 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+	06:00 Новости 0+ 06:10 ПОДКАСТ.ЛАБ 16+ 06:55 «Играй, гармонь любимая!» 12+ 07:40 «Часовой» 12+ 08:10 «Здоровье» 16+ 09:20 «Мечталлион». Национальная Лотерея 12+ 09:40 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым 12+ 10:00 Новости (с субтитрами) 10:15 Премьера. «Играем свадьбу!» 12+ 11:05 Жанна Бадоева в проекте-путешествии «Жизнь других» 12+ 12:00 Новости (с субтитрами) 12:15 «Блокада». «Ленинградский метрополитен» 12+ 13:10 «Видели видео?» 0+ 14:00 Леонид Ярмольник в фильме «Ищите женщину» 12+ 16:55 К 70-летию Леонида Ярмольника. Премьера. «Я — счастливчик! До сих пор...» 16+ 18:00 Вечерние новости (с субтитрами) 19:00 «Лучше всех!» Новый сезон 0+ 21:00 «Время» 23:00 «Филипп Янковский в многосерийном фильме «Континейер». Новые серии 16+

Примите поздравления!



21 января День рождения отметит

Сайпулаев Магомед-Расул Сайпудинович,
директор Кочубейской СОШ № 2.

директор Котубесской СОШ № 2.
Вас, уважаемый Магомед-Расул Сайпудинович, с
этим замечательным праздником поздравляют ад-
министрация МР «Тарумовский район», отдел об-
разования и редакция районной газеты «Рассвет». **Примите пожелания крепкого здоровья, благо-
получия и мирного неба над головой. Пусть каж-
дый день Вашей жизни приносит Вам только
радость!**

21 января День рождения отметит
Жукова Снежана Александровна

из Калиновки.

Уважаемая Снежана Александровна, *пусть родные и близкие приносят Вам только счастливые вести, пусть будет светло и ясно — за окном, и на душе, чтобы Вы жили в постоянном ощущении гармонии с собой и с миром, и опровергали утверждение, что счастье — это всего лишь миг. Пусть Ваши счастливые мгновенья будут длиною в годы!*

Друзья.

23 января Юбилейный День рождения отметит
Алиева Жанна Алиевна.

Алисва Жанна Алисвна,
Заслуженный работник культуры РД.

С этим событием Вас, уважаемая Жанна Алиевна, поздравляют администрация МР «Тарумовский район» и редакция районной газеты «Рассвет». Примите пожелания крепкого здоровья, добра, благополучия, хорошего настроения, добрых и безоблачных дней в кругу родных и близких, а также неиссякаемой творческой энергии, новых песен!

Хапизову Хамаги Юсуповну
из Тарумовки, ветерана труда, кавалера ор-
денов «Материнская слава», награжденной
медалью «За трудовую доблесть», с 82-м днем
рождения от имени всех 8-ми детей, 25 внуков
и 24 правнуков поздравляет сын Сайпудин Ха-
пизович Хапизов с семьей и желает всех благ и
счастья! Принимайте поздравления, уважаемая
Хамаги Юсуповна!



*Ах, годы, годы! Птицами летите,
Нам оставляя радость прошлых лет!
Вы только нашу маму берегите –
Роднее и светлее, чем мама, нет.*

*Нас, восьмерых, растила, поднимала,
Образованье высшее у всех...
Нас провожала и тепло встречала,
Благословляя каждый наш успех.*

*Как много в твоем сердце красоты,
Как много твердости, душевности и света!
Ты нам дала истоки доброты –
Тебе спасибо, мамочка, за это!*

Всевышний путь от бед тебя хранит,

*Пускай ничто тебя не тяготит,
Пусть от забот сердечко отдыхает!*

**Пусть время мчится! Мы спешить не будем –
Ведь наша мама рядом, она с нами.
Тебя мы бережем и нежно любим
Родная, дорогая наша мама!**

Интервью в номер

Новое в сфере миграции

В законе Российской Федерации в сфере миграции есть нововведения. О них рассказывает начальник Миграционного пункта ОМВД России по Тарумовскому району Шуайб Ахмедович Магомедов.



Наш корр.: Шуайб Ахмедович, с какого возраста иностранный гражданин имеет право осуществлять трудовую деятельность в сфере миграции. Что для этого требуется?

Ш.М.: Согласно Федерального закона № 115 ч.4 ст.13 работодатель и заказчик работ (услуг) имеют право привлекать и использовать иностранных работников при наличии разрешения на привлечение и использование иностранных работников, а иностранный гражданин имеет право осуществлять трудовую деятельность в сфере миграции. Что для этого требуется?

Ш.М.: Согласно Федерального закона № 115 ч.4 ст.13 работодатель и заказчик работ (услуг) имеют право привлекать и использовать иностранных работников при наличии разрешения на привлечение и использование иностранных работников, а иностранный гражданин имеет право осуществлять трудовую деятельность в случае, если он достиг возраста восемнадцати лет, при наличии разрешения на работу или патента.

Иностранный гражданин, прибывший в Российскую Федерацию в целях, не связанных с осуществлением трудовой деятельности, имеет право на осуществление трудовой деятельности в случае

изменения цели своего визита в Российскую Федерацию, о чём он указывает в заявлении о выдаче патента. При выдаче такому иностранному гражданину патента целью его визита в Российскую Федерацию считается работа.

Частью 2 ст.13.3 Федерального закона № 115 определено, что для получения патента иностранный гражданин в течение 30 календарных дней со дня въезда в Российскую Федерацию представляет лично или через уполномоченную субъектом Российской Федерации организацию, указанную в пункте 9 статьи 13 настоящего Федерального закона, в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел, помимо прочего и миграционную карту с указанием работы как цели визита в Российскую Федерацию.

Наш корр.: Шуайб Ахмедович, а кто несет ответственность за незаконное привлечение к труду:

Ш.М.: Иностранные граждане, принимающие их стороны, а также работодатели несут ответственность за незаконное осуществление и привлечение к труду в Российской Федерации иностранных граждан, не имеющих соответствующих разрешительных документов (патентов) и без подачи в Управление уведомлений о заключении (расторжении) с иностранным гражданином трудового или гражданско – правового договора на выполнение работ (оказание услуг).

Наш корр.: Спасибо за беседу, Шуайб Ахмедович!

Ш.М.: Форма и порядок подачи указанного уведомления установлена Приказом МВД России от 05.09.2023 №655, а также то, что согласно п.4 п.22 ст. 13.3 Федерального закона №115 выданный иностранному гражданину патент аннулируется территориальным органом федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел в случае непредставления в соответствии с п.7 ст. 13.3 Федерального закона № 115 в территориальный орган федерального органа исполнительной власти, в сфере внутренних дел выдавший патент уведомления и копии трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг).

Наш корр.: Спасибо за беседу, Шуайб Ахмедович!

ГРАФИК

осуществления приема граждан личным составом отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних
Отдела МВД России по Тарумовскому району

Звание	Ф.И.О.	Обслуживаемый административный участок (муниципальное образование)	Адрес пункта приема граждан	Дни приема граждан	Время приема граждан
старший лейтенант полиции	Магомедов Расул Магомедович	Административный участок № 1 - МО «село Тарумовка»	с. Тарумовка, ул. Шамиля Магомедова 9	Вторник Четверг суббота	17.00-19.00ч. 17.00-19.00ч. 15.00-16.00ч.
майор полиции	Шульц Владимир Петрович	Административный участок № 2 - МО «село Тарумовка»	с. Тарумовка, ул. Шамиля Магомедова 9	Вторник Четверг суббота	17.00-19.00ч. 17.00-19.00ч. 15.00-16.00ч.
старший лейтенант полиции	Микаилов Гаджимагомед Зубайлович	Административный участок № 3 - МО «село Калиновка», МО «село Карабаглы»	с. Калиновка, ул. Советская 44	Вторник Четверг суббота	17.00-19.00ч. 17.00-19.00ч. 15.00-16.00ч.
лейтенант полиции	Гасанов Рамазан Магомедович	Административный участок № 4 - МО «село Ново-Дмитриевка»	с. Новодмитриевка ул. Колхозная 42	Вторник Четверг суббота	17.00-19.00ч. 17.00-19.00ч. 15.00-16.00ч.
майор полиции	Эмечев Алисултан Абдулмажидович	Административный участок № 5 - МО «сельсовет Новогеоргиевский» (село Новогеоргиевка), МО «село Новоромановка»	с. Новогеоргиевка, ул. Ленина, д. 50«а»	Вторник Четверг суббота	17.00-19.00ч. 17.00-19.00ч. 15.00-16.00ч.
старший лейтенант полиции	Ахмедов Каримулла Сайтбекович	Административный участок № 6 - МО «сельсовет Уллубиевский»	с. Рассвет, ул. Дружбы 1 «б»	Вторник Четверг суббота	17.00-19.00ч. 17.00-19.00ч. 15.00-16.00ч.
майор полиции	Анаев Шамиль Мирзамагомедович	Административный участок № 7 - МО «село А-Невское», (с. Кузнецковка)	с. А-Невское, ул. Кочубея 1	Вторник Четверг суббота	17.00-19.00ч. 17.00-19.00ч. 15.00-16.00ч.
младший лейтенант полиции	Гаджиомаров Насрулла Магомедович	Административный участок № 8 - МО «село Таловка», МО «село Коктюбей»	с. Таловка, ул. Советская 112	Вторник Четверг суббота	17.00-19.00ч. 17.00-19.00ч. 15.00-16.00ч.
лейтенант полиции	Рамазанов Хайрудин Ахмедович	Административный участок № 9 - МО «село Раздолье»	с. Раздолье, ул. Шаповалова 23	Вторник Четверг суббота	17.00-19.00ч. 17.00-19.00ч. 15.00-16.00ч.
майор полиции	Абакаров Амир Шахрудинович	Административный участок № 10 - МО «сельсовет Юрковский»	с. Юрковка, ул. Ленина 48	Вторник Четверг суббота	17.00-19.00ч. 17.00-19.00ч. 15.00-16.00ч.
младший лейтенант полиции	(врио) Ибрагимов Зиран Магомедович	Административный участок № 11 - МО «село Кочубей»	с. Кочубей, ул. Ленина 67	Вторник Четверг суббота	17.00-19.00ч. 17.00-19.00ч. 15.00-16.00ч.
младший лейтенант полиции	Ибрагимов Зиран Магомедович	Административный участок № 12 - МО «село Кочубей»	с. Кочубей, ул. Ленина 67	Вторник Четверг суббота	17.00-19.00ч. 17.00-19.00ч. 15.00-16.00ч.
майор полиции	Читасв Балави Сайпуевич	Административный участок № 13 - МО «село Кочубей»	с. Кочубей, ул. Ленина 67	Вторник Четверг суббота	17.00-19.00ч. 17.00-19.00ч. 15.00-16.00ч.

О воинском учете

Уважаемые предприниматели!



Министерство промышленности и торговли Республики Дагестан

состоящих, но обязаных состоять на воинском учете, в течение пяти дней со дня изменения соответствующих сведений, в том числе с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» или при наличии технической возможности с использованием регионального портала государственных и муниципальных услуг (функций), в порядке, установленном Правительством Российской Федерации»

Х.О.Омаров, заместитель министра промышленности и торговли РД.

Р

Минимальные выплаты рядовым воинам от 195 т.р.
командирам взвода от 226 т.р.
командирам батальонов от 245 т.р.

Возраст от 18 до 65 лет.
с возможностью выбора
заключения краткосрочного
контракта сроком от 6 до 12 мес.

Полное государственное
обеспечение (страховое медицинское,
продовольственное, вещевое)

Льготное право на получение
высшего образования детям
военнослужащих - участников
специальных

ДАГЕСТАНСКИЙ
ДОБРОВОЛЬЧЕСКИЙ
БАТАЛЬОН
«КАСПИЙ»

+ 7 988 465 18 91
+ 7 967 777 17 77
+ 7 960 409 65 95

Гороскоп с 22 по 28 января

Овен

Надо действовать решительно, чтобы добиться успеха. Далеко не всё сразу сложится удачно, так что нужно будет проявить настойчивость. Овнам-руководителям стоит быть терпеливыми с подчинёнными.

Телец

Подходящая неделя для укрепления и развития деловых отношений. Вы сможете заинтересовать своими идеями очень разных людей, но не все будут готовы соблюдать ваши условия. Выбирайте союзников, с которыми легко договориться.

Близнецы

Стоит поспешить, потому что именно первая половина этой недели будет особенно благоприятной. Она порадует заманчивыми деловыми предложениями и денежными поступлениями. Позже наступят более сложные дни.

Рак

Постарайтесь избежать конфликтов в первые дни недели. Непросто будет ладить даже с давними партнёрами, лучше отложить обсуждение серьёзных вопросов. Чуть позже появятся идеи, реализация которых позволит вам неплохо заработать.

Лев

В начале недели у вас будет шанс одержать важные победы. Подойдёт это время и для деловых переговоров. Позже станет заметно сложнее сосредоточиться, вероятность ошибок возрастёт. Львам-руководителям стоит отложить решение кадровых вопросов.

Дева

В понедельник не стоит обращаться в государственные организации, писать официальные письма. В остальном неделя будет благоприятной, особенно для Дев, работающих в научёмких областях.

Весы

Напряжённым будет начало недели. В это время лучше действовать самостоятельно. Нежелательно искать новых союзников или начинать переговоры. Со среды начнутся перемены к лучшему.

Скорпион

Неделя начнётся удачно. Первые её дни подойдут для деловых переговоров, решения организационных вопросов. Чуть позже вы заметите перемены к лучшему в профессиональных отношениях.

Стрелец

До среды лучше не принимать важных решений. В это время вы будете находиться под влиянием эмоций, поэтому рискуете допустить ошибки. Зато позже наступит очень благоприятный период, обещающий финансовые успехи.

Козерог

Будьте особенно разборчивы в общении в начале недели. Вокруг будет немало сомнительных личностей, кто-то наверняка попытается ввести вас в заблуждение.

Водолей

События будут развиваться медленно, и едва ли вы сможете как-то на это повлиять. Запланированные встречи придётся отложить. Возможны задержки и при оформлении документов.

Рыбы

Подходящая неделя для укрепления деловых отношений, восстановления старых связей. Особой благосклонностью звёзд будут пользоваться Рыбы, занятые производством или ремонтом техники, мебели, полезных в быту вещей.

Крещение Господне

Крещение Господне — христианский праздник, установленный в честь крещения Иисуса Христа в реке Иордан Иоанном Крестителем.

Согласно Евангелию, после странствий в пустыне пророк Иоанн Предтеча пришел на реку Иордан, в которой иудеи совершили религиозные омовения.

Иоанн Предтеча стал говорить народу о покаянии, рассказал про крещение для оставления грехов и начал крестить людей в водах.

Когда Иисусу было 30 лет, он также пришел к реке Иордан и попросил Иоанна крестить его. Во время крещения, согласно Евангелию, на Иисуса сошел Святой Дух в виде голубя. При этом все услышали слова с небес: «*Сей есть Сын мой возлюбленный, в котором мое благоволение*».

Поначалу ранние христиане отмечали праздник Рождества и праздника Крещения (Богоявления) в один день, но с IV века Рождество и Богоявление стали отмечаться в разные даты. Православная церковь ежегодно празднует Крещение 19 января.

Вода на Крещение в водопроводе тоже святая и обладает целебными свойствами? Можно ли набрать воду из-под крана, если нет возможности сходить в церковь?

М.Н.Тарумовка.

Этот вопрос задают буквально каждый год. Смотрите, в чём дело. Если бы автоматически вся вода на Крещение освящалась, не было бы необходимости совершать освящение воды в храмах и водоемах священниками, правильно же?

Так что освященная вода, набранная в кране, может быть освященной именно для человека, у которого на самом деле прямо вот совершенно нет никакой возможности набрать ее в храме.

Например, человек работает на вахте несколько недель или полгода и никакого храма нет в пределах досягаемости. Или люди живут далеко, на каком-то хуторе, до которого дороги зимой нет. Понятно, что никакого священника им не дождаться, и для них, по их вере, Господь может сделать воду освященной.

Но если вы живете в городе или деревне, где есть храм, даже если именно на чин освящения воды не попадаете, после работы или в крайнем случае в ближайшие выходные вы можете прийти в храм и взять себе святой воды.

Воды много, вода умножается, так что можно взять совсем маленьку бутылочку и потом доливать в нее воду — и она будет освящаться от той воды, которая была освящена и налита в бутылочку.

Погода в Тарумовке

Понедельник, 22 января

В понедельник ночью столбик термометра будет около 0 °C, а дневная температура составит -5 °C, пасмурно.

Вторник, 23 января

Во вторник ночью температура воздуха будет около 0 °C, а дневная температура составит около -4 градусов, пасмурно.

Среда, 24 января

В среду ночью столбик термометра будет около -2 °C, а дневная температура составит +2 °C, пасмурно.

Четверг, 25 января

В четверг ночью столбик термометра будет около -1°C, а дневная температура составит +3°C, пасмурно.

Пятница, 26 января

В пятницу ночью столбик термометра будет около -3°C, а дневная температура составит +2°C, пасмурно.

Суббота, 27 января

В субботу ночью столбик термометра будет около -4°C, а дневная температура составит +1 °C, пасмурно.

Воскресенье, 28 января

В воскресенье ночью столбик термометра будет около 0°C, а дневная температура составит +2°C, пасмурно.

Ответы на сканворд № 1-2 от 12 января 2024 года.



Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.

При перепечатке материалов газеты ссылка на «Рассвет» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368870, с. Тарумовка, ул. Советская, 40.

Адрес электронной почты: tarumovka0@mail.ru.

Телефон редакции: +7 (87261) 3-14-13

Газета выходит 52 раза в год, 1 раз в неделю. Цена — 11 руб. 44 коп.

Реклама и объявления публикуются по договорным ценам.

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе

МБУ «Тарумовский информационный центр».

Газета отпечатана в ООО «Издательство Лотос».

Адрес типографии: 367000, РД, г. Махачкала, пр. Петра 1, д. 61.

Заказ №7.

Газета формата А3.

По вопросам качества печати обращаться в ООО «Издательство Лотос» г. Махачкала. Подписные индексы: 51371, 63329.

Тираж 1470 экз. Срок подписания в печать: 14:00 Подписано — 14:00

УЧРЕДИТЕЛЬ

АДМИНИСТРАЦИЯ МР «ТАРУМОВСКИЙ РАЙОН» РД

Главный редактор Л.И.ПРОКОПЕНКО

Телефон: +7 928 987- 50 - 75

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ05-00389 от 21 ноября 2017 года.

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность представленных для публикации материалов.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.

При перепечатке материалов газеты ссылка на «Рассвет» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368870, с. Тарумовка, ул. Советская, 40.

Адрес электронной почты: tarumovka0@mail.ru.

Телефон редакции: +7 (87261) 3-14-13

Газета выходит 52 раза в год, 1 раз в неделю. Цена — 11 руб. 44 коп.

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов